

“卡努”带来的风雨影响将持续至13日

# 黑龙江将有大到暴雨,局地大暴雨

新华社北京8月11日电 据中央气象台预计,11日至13日,东北及京津冀地区将有强降雨天气,松辽和海河流域汛情将发展。

受台风“卡努”外围云系影响,10日白天至11日上午,吉林和黑龙江部分地区出现大到暴雨,黑龙江佳木斯、七台河、牡丹江和吉林延边局地现大暴雨,辽宁半島、山东半岛东部、吉林东部出现6至8

级阵风。预计“卡努”带来的风雨影响将持续至13日,辽宁、吉林、黑龙江将有大到暴雨,局地大暴雨。

受降雨影响,预计11日下午至13日,松花江流域中东部面雨量将达20至55毫米,其中松花江下游面雨量55至70毫米;鸭绿江、图们江、绥芬河子流域面雨量40至45毫米。

京津冀地区降雨主要出现在11日夜

间至12日白天。预计河北中南部、北京、天津、山西、山东西北部等地部分地区将有大雨或暴雨(累计雨量30至80毫米),河北中部、天津南部局地将有大暴雨(累计雨量100至180毫米);上述地区最大小时降水30至50毫米,局地超过60毫米,并伴有8至10级雷暴大风。

预计海河流域中部子流域面雨量将有35至50毫米,其中大清河面雨

量55至70毫米、海河干流85至100毫米。

气象专家提醒,松辽和海河流域目前江河湖库水位较高,多地遭受洪涝灾害。此次强降雨过程将使汛情发展、水位复涨,部分地区可能重复受灾,建议上述地区强化防汛救灾工作,防范可能发生的洪涝、城乡内涝和山洪、地质灾害等。

财政部、应急管理部

## 紧急预拨14.6亿元支持京津冀黑吉防汛救灾

新华社北京8月11日电 记者从财政部了解到,针对近期京津冀及东北地区严重暴雨洪涝灾害,财政部、应急管理部11日紧急预拨14.6亿元中央自然灾害救灾资金,支持京津冀及黑龙江、吉林防汛

救灾工作,重点用于受灾群众救助、保障好受灾群众基本生活,迅速启动倒损住房恢复重建等事项,确保受灾群众生活得到妥善安置,尽快恢复灾区生产生活秩序。

加上此前已预拨资金,入汛以来,中央

财政已下达各项防汛救灾资金77.38亿元,其中支持京津冀及黑龙江、吉林的资金达50.89亿元,有力支持灾区应急抢险救援、受灾群众救助、农业生产恢复、水利设施水毁修复、水毁公路抢通等工作。

财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,支持做好防汛救灾各项工作。

## 产业变局信号?

# 德国老牌车企携手中国“造车新势力”

A

## 吸引全球目光的交易



7月27日前后,大众汽车和小鹏汽车分别先后宣布双方达成战略合作。大众汽车不仅向小鹏

增资7亿美元,还将通过交易获得小鹏汽车包括智能座舱和高阶辅助驾驶系统等在内的电动



消费者在第二十五届成都国际汽车展览会参观。

新华社发

B

## 用软件技术挣到钱

“在选择与小鹏合作前,大众几乎把中国有价值的企业和技术都研究了个遍,这是一次双方都深思熟虑的战略合作。”小鹏汽车董事长何小鹏说。

德国企业在全球以严谨细致闻名,在这次与小鹏汽车的合作中也展露无遗。何小鹏告诉记者,在确定与小鹏签署战略合作协议之前,大众汽车

CTO就来了很多次,对小鹏的产品做了大量的测试。“在与大众汽车负责人的一次会谈中,他告诉我小鹏汽车有几个零件的成本没有控制好,这让我很吃惊。可见他们把我们的车拆开来,连每个零件都研究透了。”

“在过去几十年的燃油车阶段,国外车企与中国车企的合作基本都是单向输出技术,而这次是

平台技术。

以全栈自研为理念的小鹏汽车被誉为“中国三大造车新势力”之一,在智能驾驶系统等方面拥有技术优势,是目前唯一开放广州、上海、深圳、北京城市智能导航辅助驾驶功能的车企。

小鹏汽车投融资副总裁张晓枫说,双方将基于各自核心竞争力和小鹏汽车的G9车型平台、智能座舱以及高阶辅助驾驶系统软件,共同开发两款B级电动汽车车型,以大众汽车品牌在中国市场销售。相关车型预计将于2026年开始投产。

这是一次双赢的合作。大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官贝瑞德说,与小鹏汽车的携手,让公司在中国的关键技术领域有了强有力的合作伙伴,能更快地向市场推出符合需求的新产品,同时还能优化开发和采购成本。

而从小鹏汽车看,“此次合作在品牌层面可明显提升全球知名度,在技术层面有助于提升对公司本土创新和技术领先的市场认知,在商业层面则能带来稳定的预期和技术服务费等直接价值。”张晓枫说。

合作一经宣布,吸引了全球市场关注的目光。《华尔街日报》等欧美主流媒体报道称,此次合作具有重大意义,是中西电动汽车行业联盟的典范,再次表明中国电动汽车的崛起已经扭转了汽车行业的格局。这一合作关系可能会开创西方车企利用中国企业电动汽车专业技术的先例,中国企业也可以从他们的外国同行的全球分销中获益。

“年轻的”小鹏向国际老牌车企输出自己独有的技术。”何小鹏说,更重要的是,过去中国车企挣钱都是以硬件为主,小鹏汽车此次向大众汽车提供软件件技术并获得技术服务费,首次实现了以软件挣钱。

值得注意的是,中外车企合作的方式和内容正在变化,在技术领域正从单向输出变为双向合作。中国以市场换技术,以更低廉的劳动力成本作为竞争优势的历史正在改变。全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树认为,此次合作显示出大众汽车对中国电动汽车技术的重视,也显示出中国在汽车技术部分领域逐步拥有了优势。

质量发展的重要支撑。在何小鹏看来,当前中国各级政府积极鼓励企业创新,拥有良好的创新氛围。小鹏汽车一直坚持“技术主义”,高度重视技术创新,公司研发人员占比约40%,仅2022年公司的研发费用就达52.1亿元,到2022年底已累计申请专利4258项。

“在我们最困难的那段时间,有很多人都劝我先‘砍柴’即先抓市场。但我选择让所有人都集中精力去‘磨刀’——加强技术研发,提高技术实力。一步一步把基础做好,未来会慢慢好起来,能忍得住‘磨刀’的寂寞,才能活成自己期望的样子。”何小鹏说。

7月的数据证明,磨刀不误砍柴工。何小鹏说,公司的销售数据将逐步改观,今年4季度的目标是月交付量达到2万台以上。“我的判断是,今年下半年我们是微弱向上,到明年底将变成快速向上。”

界新能源乘用车市场份额的比例已高达63%。

2023年上半年,我国新能源汽车产销量分别达378.8万辆和374.7万辆,同比分别增长42.4%和44.1%,市场占有率达到28.3%,继续保持良好发展态势。

中国新能源汽车正在改变全球汽车产业格局,成为重塑全球汽车产业的重要力量。在锂电池、智能驾驶等领域,中国企业已经具备产业链主导的实力,日渐成为全球新能源汽车发展绕不过去的一支力量,“谁想‘脱钩’吃亏的就是谁”。

“小鹏汽车和大众汽车的战略合作,再一次证明,中国汽车产业依旧拥抱世界,愿意与世界分享技术、共谋发展。”何小鹏说。

(据新华社电)

C

## 要能忍得住‘磨刀’的寂寞

今年7月单月交付新车11008台,小鹏汽车重

新迈上万辆月交付台阶。

“这是我们坚持技术主义理想,宁愿光荣地死

去,也不放弃技术创新的回报。”何小鹏接受专访

时说。

在过去的一年里,小鹏汽车经历了艰难的低谷和众多的外界质疑。“2022年我们亏损了近百亿元,每天一睁眼亏损2000多万元,副总裁走了近一半,压力非常大。但我们顶住了,熬了过来,并且厚积薄发。”何小鹏说。

智能辅助驾驶技术是小鹏汽车一直以来的优势技术。G6搭载的XNGP系统是小鹏汽车最先进的智能辅助驾驶系统。其中的城市NGP智能导航辅助驾驶可以实现用户在城市道路A到B点的自动驾驶,车辆可完成本车道巡航跟车、导航变道、超车变道、红绿灯路口识别与通行、避让行人和非机动车等。

何小鹏告诉记者,从目前的表现看,G6不负厚望,赢得众多消费者的青睐,目前订单已有数万台,7月已交付3900台,预售订单已经超过3.5万台。

科技创新被视为中国构建新发展格局、推动高

D

## 中国汽车产业依然拥抱世界

习近平总书记今年4月在广东考察时强调,中国改革开放政策将长久不变,永远不会自己关上开放的大门。

面对当前地缘政治博弈加剧、逆全球化风潮抬头,“脱钩”“断链”的声音不绝于耳,小鹏汽车和大众汽车的战略合作,给出产业界、经济界继续加强中欧经贸往来、坚持全球贸易的答案。

“我们的合作,有技术的合作也有股份的合

作,这就更有价值。它让行业和各地政府看到,在

‘脱钩’的阴影下,我们依然坚定信心,这是一个很

## 前7个月我国人民币贷款增加16.08万亿元

据新华社电 中国人民银行11日发布的金融统计数据显示,7月份我国人民币贷款增加3459亿元,同比少增3498亿元。前7个月人民币贷款增加16.08万亿元,同比多增1.67万亿元。

中国银行的数据显示,7月末,我国人民币贷款余额230.92万亿元,同比增长11.1%,增速比上月末低0.2个百分点,比上年同期高0.1个百分点。7月份,住户贷款减少2007亿元,企(事)业单位贷款增加2378亿元,票据融资增加3597亿元,非银行业金融机构贷款增加2170亿元。

从货币供应看,7月末,广义货币(M2)余额285.4万亿元,同比增长10.7%,增速分别比上月末和上年同期低0.6个和1.3个百分点。狭义货币(M1)余额67.72万亿元,同比增长2.3%,增速分别比上月末和上年同期低0.8个和4.4个百分点。

重拳出击!

## 国家安全机关破获美国中央情报局间谍案

人民网消息 近期,国家安全机关破获一起美国中央情报局间谍案。

犯罪嫌疑人曾某某,1971年7月生,系某军工集团工作人员,属重要涉密人员。曾某某被单位公派至意大利留学进修期间,美国驻意大利使馆官员塞斯主动与曾某某结识,此后通过聚餐、郊游、观赏歌剧等活动逐步密切关系。

曾某某心理上逐渐对塞斯产生依赖,塞斯趁此向曾某某灌输西方价值观。在塞斯的吹嘘和拉拢下,曾某某政治立场产生动摇,随着双方交往逐步深入,塞斯向曾某某亮明中央情报局罗马站人员身份,承诺给予巨额报酬并为曾某某全家办理赴美移民,要求曾某某提供我军事方面敏感信息。曾某某表示同意,与美方签署了参谋协议,接受美方考核和培训。曾某某留学进修结束后,回国继续与中情局人员多次秘密接头,提供大量我核心情报,收取间谍经费。

国家安全机关缜密侦查,获取曾某某间谍活动证据,依法对其采取强制措施,及时消除危害。目前,国家安全机关已将该案移送检察机关审查起诉。

### 国家安全机关提示

国家安全机关是反间谍工作的主管机关,依法打击间谍犯罪。任何危害国家安全的违法犯罪行为,都将受到法律的严惩。

(来源:国家安全部微信公众账号)

## “红通人员”周权回国投案

新华社北京8月11日电 8月9日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经辽宁省追逃办和大连市纪检监察机关不懈努力,“红通人员”周权回国投案。

周权,男,1960年8月出生,原系大连远洋运输公司派驻某公司办事处主任,涉嫌贪污、挪用公款犯罪,2015年3月外逃。2016年5月,国际刑警组织对其发布红色通报。办案机关已依法查封冻结其涉案财物。

中央追逃办负责人表示,周权回国投案是纪检监察机关落实党的二十大精神和中央纪委二次全会部署、持续开展“天网行动”的重要成果,再次证明天网恢恢、疏而不漏,外逃永远没有出路,主动投案才是正途。我们将坚持有逃必追、一追到底,始终保持高压态势,坚决不让外逃腐败分子逍遥法外。

## 最高人民检察院依法对易鹏飞决定逮捕

新华社北京8月11日电 湖南省政协原党组成员、副主席易鹏飞涉嫌受贿、滥用职权一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、滥用职权罪对易鹏飞作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

## 中国光大银行原副行长张华宇一审被判12年半

新华社济南8月11日电 8月11日,山东省菏泽市中级人民法院对中国光大银行股份有限公司原党委副书记、副行长张华宇受贿、利用影响力受贿案公开宣判,以受贿罪判处被告人张华宇有期徒刑十年六个月,并处罚金人民币八十万元;以利用影响力受贿罪判处被告人张华宇有期徒刑五年,并处罚金人民币五十万元,决定执行有期徒刑十二年六个月,并处罚金人民币一百三十万元;查封、扣押在案的赃款赃物依法没收,上缴国库,不足部分继续追缴。

法院经审理查明:2001年2月至2021年9月,被告人张华宇利用担任中国光大银行股份有限公司总行营业部党组书记、主任、光大银行党委委员、副书记、副行长等职务上的便利,为相关单位或个人在协调贷款、业务拓展、就业等方面提供帮助,非法收受有关单位或个人给予的财物共计折合人民币773.6271万元。

2019年1月至2021年11月,被告人张华宇利用担任中国光大银行股份有限公司党委副书记、副行长职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位或个人在协调贷款、公司信用评级调整、就业等方面提供帮助,非法收受有关单位或个人给予的财物共计折合人民币691.9536万元。

菏泽中院审理认为,被告人张华宇身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物,为他人谋取利益,数额特别巨大,其行为构成受贿罪;被告人张华宇离职后,利用原职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为构成利用影响力受贿罪。被告人张华宇犯数罪,应予并罚。鉴于其受贿罪具有坦白情节,利用影响力受贿罪构成自首,且自愿认罪、认罚,大部分赃款赃物已退缴,具有法定、酌定从轻、减轻处罚情节,遂依法作出上述判决。